



## Конспект занятия с родителями по программе «Социокультурные истоки»

Подготовила: воспитатель МБДОУ №40 «Снегурочка» группы старшего дошкольного возраста Нагорняк Г.В.

**Тема: «За что я благодарен маме»**

**Ход работы: Звучит мелодия «Мамины глаза»**

### 1 этап

Воспитатель знакомит родителей с книгой развития «Добрый мир» 3-4 лет. В книге 3 части «Любимый образ. Образ света», «Добрый мир». На данном этапе дети осваивают доступные образы- мамы, солнышка, доброго мира. Песенка про солнышко присоединяет взрослых и детей к категориям Слово, Образ. Через активизацию слов : зорюшка, солнышко, головушки. цветики, которые слышит ребенок, у него создается образ доброго мира. Центральное место в книге занимает р. н. сказка «Золотое яичко». Важно донести до взрослых и детей основную мысль; золотое яичко- символ жизни, уклад семьи Взаимоотношения в семье, традиции и взаимопонимание и прощение-это Божественный дар, который дается человеку один раз. Жизнь –это длительный путь познания, чтобы его достойно пройти, нужно бережно сохранить мир в семье.

Самый любимый образ для детей - образ мамы. «При солнышке тепло при матушке добро» благодаря маме ребенок воспринимает мир добрым и светлым. Через любовь матери к ребенку он учится любить своих близких, бабушку, братьев и сестер, дарить маме радость, улыбку, песню. Благодаря произведениям, которые собраны в книге, дети учатся обращаться к маме с добрыми словами.

Еще один образ», который осваивается детьми, «Образ солнца. Солнце дарит детям радость и тепло. Благодаря этим образам ребенок воспринимает мир добрым, светлым.

Книга дополнена красочными иллюстрациями и заданиями для детей.

Работа в паре

1.Этапы работы

Подготовительный этап

Мы с вами познакомились с содержанием книги и должны разобраться в вопросе. Каким должно быть родительское слово, чтобы оно помогло

воспитать наших детей, научить их быть добрыми к своим родителям, послушными, внимательными. Ведь как говорится в пословицах. А пословицы – народная мудрость

## 2 Индивидуальный этап.

Сейчас вам предлагается самостоятельно выбрать слова, подумать. Какое же слово приемлемо для вашей семьи. (на карточках написан ряд слов):

ласковое правдивое

задушевное мудрое

благодарное покаяние и прощение

молитвенное обидное

равнодушное искреннее

Время работы -3мин.

## 3.Работа в паре.

Воспитатель предлагает родителям объединиться в пары выслушать друг друга и прийти к единому решению

Время работы 7мин.

## 4. Обсуждение и экспертная оценка.

Одна из пар представляет свое решение, начиная со слов «Мы подумали и решили.... Мы думаем.... Затем предлагается выступить у кого другие ответы

Воспитатель знакомит с экспертной оценкой.

ласковое            правдивое

задушевное        мудрое

благодарное        покаяние и прощение

молитвенное        искреннее

Воспитатель:

«Доброе слово как ласковое солнышко»

«**Доброта живет век**»

Доброе рождается только из доброго, доброе не умирает, а всегда живет в памяти людей, передаваясь из поколения в поколение.

Ресурсный круг» За что я благодарен маме? »

## Этапы работы

### 1. Подготовительный этап

В семье, где родители православного уклада, где добрая мать, строгий но справедливый отец, ребенок по настоящему счастлив. Образ матери заступницы навсегда сохранится в сердце человека.

### ***Чтение стихотворения:» Матери» И. А Бунина***

Именно это слово первым произносят уста и немудреною Ведь мама составляет с ребенком единый организм. Мама –ангел хранитель. Она заботится о нас, оберегает. Любовь матери огромна. Эта любовь подымает нас, когда мы падаем, любовь матери укрепляла наши силы, когда жизнь заходила в тупик. Мамины глаза с волнением следят за нами, как мы растем, как сложится наша жизнь, судьба.

Чем же мы воздадим этому родному человеку, которого нам мог даровать Бог, и которого мы называем мамой. Воздать маме мы не сможем ни чем достойно, только благодарностью, ни когда не оскудевшей, но возрастающей

#### **Основной этап**

Родители по кругу отвечают на вопрос: За что я благодарен маме?

Воспитатель подводит итог разговора.

Заключительный этап

Очень важно воспитывать в детях умение быть благодарными маме своим близким.

Бог так украсил этот мир, чтобы мы черпали из созерцания его красоты теплые обращения к маме. Почему бы не назвать ее солнышком. Только попробуйте и слова сами лягут на сердце. Чаше звоните своим мамам, справляйтесь об их здоровье, дарите небольшие подарки, дарите внимание и заботу. А еще дарите любовь своим детям, учите их быть добрыми к вам, трудитесь вместе со своими детьми, и научите их быть благодарными заботливыми по отношению к вам взрослым.